Тестовые задания для  муниципального этапа

всероссийской олимпиады школьников по технологии

Номинация «Техника и техническое творчество»

10-11 класс
1. Укажите правильный ответ. Древесина быстрее высыхает с торца, что может привести к ее …

а – растрескиванию
б – растрескиванию, пересыханию

в – растрескиванию, пересыханию, изменению твердости и упругости

2. Укажите название пиломатериала
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	а - горбыль
б - доска обрезная
в - доска необрезная 



3. Укажите правильный ответ. Если бруски соединяют под прямым углом, то длина вырезаемого участка должна равняться….
а – ширине присоединяемой детали

б – длине присоединяемой детали
в – высоте присоединяемого участка

4. Укажите правильный ответ. Заготовку при строгании закрепляют на крышке верстака…

а – на подкладной доске

б – между клиньями

в – в зажимах верстака

5. Укажите правильный ответ. Порода древесины, соответствующая следующим свойствам: цвет белый с зеленоватым оттенком, мягкая, легкая, склонна к загниванию -  

а - сосна                                

б - ель 

в - осина                                   
       г - береза

6.Укажите правильный ответ. Разметку на кромках заготовки для изготовления детали цилиндрической формы целесообразно выполнять-
а – рейсмусом

б – линейкой

в – угольником

7. Укажите правильный ответ. Выравнивание линии вершин зубьев за счет срезания вершин выступающих зубьев –  

а - прифуговка;

б - округление;

в -  разводка;

г - заточка.

8. Впишите правильный ответ. Инструмент, предназначенный для выборки пазов, гнезд, шипов в процессе операции долбление древесины - . . . . . . . . . . . . . . . . .   

9. Укажите правильные ответы. Детали, не относящиеся к крепёжным:

     а -  шестерня;

     б - болт;

     в - подшипник;

     г - гайка;

     д - винт.

10. Укажите правильный ответ. Передняя бабка деревообрабатывающего токарного станка необходима для…….. 

а – размещения шпиндель-вала

б – управления токарным станком

в – крепления левой части заготовки

11. Укажите правильный ответ. Необходимую частоту вращения шпинделя получают …..
а - клиноременной передачей шкива, насаженного на вал электродвигателя

б – электродвигателем через клиноременную передачу 

в –  установкой ремня ременной передачи на шкивы различных диаметров 
12. Вставьте пропущенное слово. Черновая обработка детали на станке 

СТД-120 производится _________________ стамеской.

13. Укажите правильный ответ. Механические свойства металлов: 

а – ковкость, жидкотекучесть, обрабатываемость резанием, свариваемость

б – ковкость, твёрдость, коррозийность, вязкость

в – прочность, твёрдость, упругость, вязкость, пластичность

14. Впишите недостающее слово. Способность древесины сопротивляться проникновению в нее твердых тел – это _________________________.

15. Укажите правильный ответ. Диаметр и радиус на чертежах и эскизах деталей обозначают 
а – D ,           R 

б –    
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в – Д,       Р 

16. Укажите правильный ответ. На чертеже и эскизе изделия из проволоки диаметром меньше 2 мм изображают…линией
а – сплошной волнистой

б – сплошной толстой основной

в – сплошной тонкой

17. Укажите правильный ответ. При резании заготовок, имеющих рёбра или острые кромки, необходимо следить, чтобы след от ножовки всегда шёл от…
а – плоскости к ребру 

б – ребра к плоскости

в – широкой стороны

18.  Укажите правильный ответ. Чтобы уменьшить трение, полотно ножовки покрывают… 

а –  машинным маслом

б – краской

в – водой

19. Укажите правильный ответ. Струбцину используют при разметке тонколистового металла … 

а – для разметки центра окружности

б – когда необходимо нанести несколько параллельных рисок

в – когда прижимают шаблон к поверхности заготовки

20. Укажите правильный ответ. Угол заострения зубила β при рубке цветных металлов должен быть равен … 

а– 60°

б – 35°-45°

в – 40°

21. Впишите правильный ответ. Путь прохождения наиболее удаленных от центра точек обрабатываемой заготовки за единицу времени при ее вращении – это ………………………………..

22. Впишите правильный ответ. Величина перемещения кромки резца в направлении движения подачи за один оборот заготовки – это……………

 23. К изображениям кинематической схемы подберите названия соединений деталей машин. К цифре поставьте соответствующую букву.

1 -        ; 2 -        ; 3 -          ;   4 -         ; 5 -          ; 6 -        [image: image1]
24. Подберите каждому термину слева его определение справа. К цифре поставьте соответствующую букву.

	Термины
	Определения

	1. Аренда
	а. Предоставление в долг товаров или денег

	2. Кредит
	б. Чрезмерное увеличение количества обращающихся в стране бумажных денег сверх реальных потребностей

	3. Импорт
	в. Сдача в наем недвижимости на определенный срок за определенную плату

	4. Инфляция
	г. Товарообменная сделка с передачей права собственности на товар без платежа деньгами

	5. Бартер
	д. Ввоз в страну иностранных товаров


1 -       ;  2 -           ; 3 -             ; 4 -         ; 5 -          
25. Укажите правильный ответ. Бюджет семьи включает:
    а - только доходы;

    б - только расходы;

    в - доходы и расходы.

26. Укажите правильный ответ. Потребители электроэнергии имеют мощности: электрочайник – 1 кВт, стиральная машина – 1 кВт, пылесос – 0,8 кВт, осветительные приборы – 0,5 кВт. Напряжение сети 220 В. Предохранитель, обеспечивающий работу этих потребителей должен иметь ток срабатывания:

            а. 10 А;

            б. 15 А;

            в. 20 А;

            г. 25 А

27. Укажите правильный ответ. Устройство, преобразующее переменный ток в постоянный:

  а. выпрямитель

  б. трансформатор

  в. конденсатор

28. Укажите правильный ответ. Узкая область профессиональной деятельности:

  а. профессия

  б. специальность

29. Укажите правильный ответ. Мощный компьютер в телекоммуникационных системах:

а. сервер 
б. домен
в. плоттер

30.   Укажите правильный ответ. Поставщик сетевых услуг:
  а. продавец

  б. дистрибьютер

  в. провайдер
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